

4. ЛИЈЕЧЕЊЕ НАРКОМАНА је тешко, али није немогуће

1. ПОВЛАЧЕЊЕ из наркоманије је веома тешко.

Праћено је многим тјелесним и физичким тегобама.

2. Такође, НАРКОМАНИ ЧЕСТО НИСУ НИ СПРЕМНИ ДА СЕ МИЈЕЊАЈУ.

На њих не утиче много ни кажњавање, ни психотерапија.

3. Одвикавање је ДУГОТРАЈАН ПРОЦЕС.

Велики број наркомана је само залијечен и послјије изласка са лијечења које је често проведено у затвореним болничким установама они поново долазе у контакт са старим друштвом и навикама

4. АПСТИНЕНЦИЈСКИ СИНДРОМ

Одвикавање је тежак и дуг процес ослобађања од састојака дроге у тијелу и мозгу и навике узимања дроге. Када се појаве тешкоће у набавци дроге јавља се узнемиреност и заокупљеност набавком. А када дође до прекида узимања дроге долази до неиздрживих физичких и психичких стања: тешке узнемирености, интензивног страха, дезорганизованости, дрхтање, повраћање, грчење организма, физички болови. Ево описа апстинентских појава при наглом одвикавању - овај текст је преузет из књиге: Манипулирање мозгом, Ервина Лауша, Стварност, Загреб 1976 :

>Дванаестак сати након посљедње дозе морфијума или хероина постане наркоман немиран. Обузме га осјећај слабости, зијева, јежи се и зноји истовремено, док му из очију и из носа цури воденкаста текућина, а њему самом се чини као да му се у устима скупља врућа вода. За неколико сати утоне, немирно се ваљајући у ненормалан сан. Када се пробуди, прошло је већ око 18 - 24 сата након узимања посљедње дозе, почиње пакао за њега. Зијевање може бити тако јако да му се ишчаши вилица. Из носа тече ријетка слуз, очи јако сузе, зјенице јако раширене, длаке на костријешене, кожа хладна. Цријева прораде нечувено снажно. Желудац се грчи и изазива јако повраћање, често и крви. Грчење утробе је снажно уз велике болове у трбуху. Цријева се непрестано празне па може бити и до 60 воденкастих столица дневно. Након 36 сати наркоман је на измаку снага. Очајно покушава да савлада дрхтавицу покривајући се свим покривачима. Тијело се трза, ногама нехотице замахује. Бацака се стално, неријетко почне урликати. При крају тог стадија се често догоди да се ваља у ономе што је повратио и у свом измету и да одаје утисак као да је скренуо са ума. Ако тај човјек узме малу дозу морфијума дешава се драматичан преображај: јадни, кукавни човјек се за пола сата од узимања дроге појављује пред нама уредно обучен, обријан, насмијан и пун шала. Такав прекид апстиненције има за посљедицу идућу муке одвикавања.>

5. Постоји ВЕЛИКИ СТЕПЕН ПОВРАТНИКА на наркоманску сцену - такозваног РЕЦИДИВА